

# 松滋市八宝镇白水淌村：“五家”工作法 编织“幸福湾”

□ 记者 刘思楫 特约记者 肖永军



“以前的旧湾子，现在变成远近闻名的‘幸福湾’，‘五家’工作法功不可没。”松滋市八宝镇白水淌村党总支书记曹礼平介绍，白水淌河道多、河湾也多，湾里的泽国西乡生态研学农场，今年接待游客近万人，成了远近闻名的网红打卡地。

今年以来，八宝镇以“湾落”为基本单元，选取白水淌村高家岗湾落为共同缔造先行示范点，探索推行“五家”群众工作法，推动共同缔造活动走深走实，取得显著成效——

摸家底，一起扛稳“旗子”，共聚多方之力。该村坚持党建引领，以19名青年干部为骨干组建工作队，利用一早一晚农闲时间，对高家岗湾落120户农户进行5轮大走访，建立“党总支牵头、党支部包组连片、党员联户包干”机制，形成“纵向到底、横向到边、协商共治”的基层治理体系。

拉家常，一起开动“脑子”，共谋振兴之方。把民意作为开展共同缔造活

动瞄准的“靶心”，干群同坐一条凳，同喝一壶茶，同聊一席话。围绕群众“利益+需要”拉家常，群众由“观望”转为“关注”，把每件小事、每个需求整合为一个一个小项目，坚持“慢一点”表态，群众由“参与”转为“决策”。

帮家务，一起甩开“膀子”，共建幸福生活。坚持用小事拉近干群距离，通过做家务、干农活、送温暖等微小行动，干群同行同做，“要我建”转变为“我要建”“一起建”。把每月28日定为村庄清洁日，党员干部用扫帚、除杂、清庭院、倒垃圾等一个个微小行动，带领群众开展“三清四拆”环境整治行动。“扫干净、摆整齐、拆顺畅、保常态”已成为高家岗湾落群众的行动自觉。

寻家宝，一起打开“匣子”，共护发展之果。以“捐家宝、出物件”为切入点，把一件件“家宝”捐出来、一个个点子提出来，一份份爱心献出来，汇聚了“出人、出物、出空间、出资金、出点子”共建力量。村民自发达成“房前屋后自发管、公共空间出资管”共识和“七不”共管约定，做到公共卫生“天天有人管、处处有人扫”。

塑家风，一起干出“样子”，共创文明之德。围绕“奋斗幸福，家风促自治”这个主题，骨干队伍和群众面对面、心贴心“拉家常”，将好家风亮出来、好典型评出来，让好风气充盈起来。

## 江汉 简讯

### 扮靓城市休闲空间 长港路新增一处口袋公园

本报讯(记者王子瑶 通讯员韩庆军)“以前这里车辆乱停乱放，绿化没有特色，居民很少驻足停留。现在这里建成了口袋公园，绿化档次设施升级，规范了停车位，还安装了健身器材。”昨日，沙市区长港路居民纷纷为附近新建成的口袋公园——荆州市青年园点赞。

这处让人耳目一新的口袋公园，位于长港路南侧，西侧紧邻沙市第十一中学。以前这里是一片带状绿化地，以常绿树种为主，北半片场地为草坪，观赏性不高，加之一些机动车长期占地停车，让这片绿地损毁严重。

在周边居民的强烈要求下，市园林局绿化中心将这块临街绿地进行重新规划和建设，强化常绿植物背景，搭配原有高大落叶乔木，新增成片樱花、铺设开花灌木，形成极具层次感的景观。

林下小径、白色凉亭、彩色塑胶休闲区、E型停车位、健身器材……荆州市青年园不仅为周边居民提供了一处日常休闲活动场所，更成为城市一道靓丽风景线。

### 深化整体联动 护航经济发展 石首市首个警社共建共治点挂牌

本报讯(记者张明金 通讯员卢贻斌)11月25日，石首市首个警社共建共治点在南口镇陈桥村云祥果业种植专业合作社签约挂牌。

南口镇紧邻石首城区，洲滩面积大，防水企业多，专业合作社多，容易产生土地租用、运输销售、务工报酬等方面的矛盾纠纷。为优化法治化营商环境，南口镇派出所以共建共治、优势互补为主题，立足“安全、扶社、助企”的工作理念，选择农业合作社较多的陈桥村创建警社共建共治点。

根据工作安排，警社共建共治点将按照“村党总支+警务室+合作社”警务模式，着力推动送政策、送法律、送服务“三送”和致富联通、治安联防、纠纷联调“三联”机制落实，切实做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”，实现“党政认可、合作社安心、群众满意”目标。

据了解，下一步，南口派出所还将在全镇范围内设立10个警社共建共治点，聚焦主责主业，深化整体联动，护航经济发展，全力维护辖区社会治安秩序稳定，切实提升群众安全感和社会治安满意度。

## 石首市委常委、政法委书记、市委办公室主任段毅：广泛发动群众 平安建设共谋共商

### 提升安全指数 建设平安荆州·政法委书记话平安⑦

2022年上半年石首市“一感一度一率一评价”四项指标分列全省第6位、第14位、第17位、第25位，全面进入全省第一方阵，综合成绩位居荆州前列，人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

**平安建设成果共享**

“1+3+N”情报主导维稳工作机制，推动“研交办督结”形成有效工作闭环。重大决策事项稳定风险评估“应评尽评”，所有重大敏感节点的维稳任务均圆满完成。连续2年荣获全国信访工作“三无”县市，实现了“六个不发生”工作目标，切实守牢平安稳定底线。今年，石首市委政法委被省委平安湖北建设领导小组表彰为党的二十大安保维稳工作全省政法系统先进集体。电诈破案率、打击治理跨境赌

博排名靠前，安置帮教、社区矫正对象查找全面清零，严重精神障碍患者服务管理保障到位，矛盾纠纷排查化解及调处，今年未发生命案、未发生个人极端案件、未发生群体事件，平安荆州指数各项指标走势良好，平安建设专项行动持续向好。“580”雷锋驿站、刘克香法治禁毒工作室、“爱回首”洗车服务部等德治典型引领作用不断刷新。每年投入5万元专项资金大力弘扬见义勇为，历年来共表彰本市及县级以上先进个人66人，其中获省级先进个人13人，今年“以己为垫、撑起小女娃”的“爱心妈妈”李婷群体，作为先进典型被中华见义勇为基金会通报奖励慰问。

**平安建设共商共谋**

平安石首建设领导小组充分履行

职责，推动形成市、镇、村平安建设组织架构纵横贯通，平安建设的各类主体、各个流程、各项指标的逐级分解、逐个突破、逐项落实、直达基层一线。村(居)民公约、党员公约、共建公约等“三约”约定俗成，党员牵头、群众参与的乡贤理事会、民众评议会、村(居)民监事会、红白理事会、调解委员会、义务巡逻队等“五会一队”蓬勃发展，全市自治组织达1200多个。聚焦群众关注的“小需求、小麻烦、小事故、小纠纷、小隐患、小案件”等平安“六小”，精准对接群众之需，社情民意解决有依托，实现属地、部门、行业等与群众共商共谋。

**平安建设共建共管**

市委、市政府投入6000余万元，按照“全省一流、全国领先”的标准打造市综治中心，融矛盾纠纷多元化调处中心、网格化管理服务中心、群众信访接待服务中心、公共法律服务中心、基层

安全应急中心于一体，构成“六位一体”的一站式受理、一体化运行的政法信访工作平台。笔架山办事处界山口社区内农户小区将老旧小区改造、共同缔造、平安建设“三结合”，小区服务量化“微积分”兑换物品，有效激励居民共建“平安小区”、“平安社区”、“平安乡镇”“平安单位”“平安企业”等点面融合，平安湖北建设示范县(市)创建如火如荼。近年来，市、乡、村、居民小组、信息员五级调解组织和行业性专业调委会、边界联防联调委员会发展到205个，村(社区)德高望重的老人、退出岗位的村(社区)干部、辖区的退伍转业军人、乡村教师等共900余人被聘请为人民调解员，每村(社区)15人，每乡镇200人，共3000余人的“红袖标”平安志愿者，积极参与治安巡逻防范。全市各地群众纷纷为平安石首代言宣传，特别是留守老人提醒外出务工人员子女为石首点赞，平安建设成效深入人心，人人参与、人人管。

### 为长江航道插上数字“翅膀” 长江荆州航道处开展无人机操作培训

本报讯(记者刘思楫 通讯员郑红)为进一步优化“无人机+数字航道”模式，保障航道安全畅通，加快推进数字化转型升级步伐，连日来，长江荆州航道处组织无人机机训基地开展无人机操作培训。航道处机关青年职工、基层单位青年职工共37人参加培训。

培训活动中，教练首先对无人机构造、应用功能、飞行方式、航空管控、操作要领、安全规程等理论进行了详细的讲解。学员们认真记录、开阔思维，初步形成人与无人机操作相协调的意识。在对理论知识有了基本的学习和掌握后，学员们随即进行实操训练。无人机航路巡查、障碍穿越、救生抛投、巡航拍摄、水位站检查等课程安排丰富多样、应用性强，充分衔接理论与实际，推动理论知识培训效果迁移。

培训结束后，长江荆州航道处组织开展技能竞赛，学员们积极参与、各显身手，培训成果在竞赛中得到进一步巩固。

### 荆州经开区足球进校园工作成效显著 校园足球场实现全覆盖

**培育和践行社会主义核心价值观**

本报讯(驻荆州经开区记者黄思明 通讯员朱思涛)近日，2022年荆州市青少年校园足球锦标赛暨荆州市体育特色项目学校足球比赛在荆州市沙市实验小学举行。记者从开幕式上获悉，荆州经开区目前已实现校园足球场全覆盖。

近年来，荆州经开区以足球场建设为抓手，大力推进足球进校园工作。今年，该区新建的经开区二中、实验中学南校区已分别按要求建设足球场运动场，安排专项资金完成滩桥小学足球场改造，目前辖区所有学校足球场均能满足足球课程、运动和赛事需求。

为推动校园足球运动持续发展，荆州经开区还按照“引进与培养相结合”思路，招引一批足球特长体育教师，并对全区体育教师进行足球培训，着力打造一支师德素养好、专业能力强、执教水平高的专兼职足球体育教师队伍。在学生足球教育方面采取全面培养与兴趣培养相结合的方式，除规定的足球课时外，还在课后服务中开设足球兴趣班，形成班级、年级、校级足球课程和学习梯队，开展校内友谊赛，促进校园足球活动规范化、常态化和多样化，逐步提升青少年足球运动水平。

### 太晖还建小区工程通过竣工验收

本报讯(记者刘娟 通讯员朱雅婧)近日，荆州区棚户区改造项目太晖还建小区工程正式通过竣工验收。

该工程位于荆州区郢城镇太晖村，由中国一冶建设公司承建，建筑面积36.54万平方米，主要包括住宅楼、幼儿园、地下室及若干沿街商业。项目建成后可迁入居民2162户，居住近7000人，既能改善困难家庭居住条件，实现困难家庭住有所居，又能够促进存量土地的有效利用，节约土地资源，为城市规划发展打下良好基础。

自工程开工以来，承建单位就将“高标准开局、高起点实施”摆在首位，狠抓进度、质量、安全管理，打造出荆州首个智慧工地，全力以赴推进工程有序高效建设。项目将节能减排理念贯穿到施工全过程，特别注重绿色施工技术的创新和应用，先后获得“湖北省安全文明施工现场”“湖北省建筑工程优质工程”等多项荣誉。

### 廉洁清风 润校园

日前，江陵县资市镇小学把课堂搬到清廉文化走廊，举行清廉教育主题班会，让清廉之风沐浴师生、清廉之气滋养校园。

近年来，全市教育系统以“构建清明政风、塑造清正教风、培育清新学风、营造清静校风”为目标，全力推进清廉学校建设，打造优秀清廉校园文化品牌，不断擦亮校园清廉底色，努力办好人民满意教育。

(潘路 张楠 摄)



### 退役军人创业先锋⑤

“呼……”一排蒸压釜自动打开门盖，一摞摞灰色的加气混凝土砌块“坐”在滑轨上缓缓出炉，这是松滋市鑫泰新型建筑材料有限公司推向市场的绿色建材产品之一。

记者走进该公司生产车间，只见生产线加速运转，淤沙、粉煤灰、磷石膏等生产原料，历经粉磨、浇筑、脱模、蒸养护等10多道工序，由工业废品“变身”建材产品。

“生产过程就像蒸馒头，难点主要在技术工艺。”生产车间内，董事长肖文洲介绍，端稳绿色建材饭碗，就要不断创新升级，否则随时会被市场淘汰。

与时俱进，是肖文洲带领企业走绿色发展之路的心得，也透露出他骨子里军人那股坚韧不拔的精气神。

在部队磨炼3年多，肖文洲曾多次

## 变废为宝，“掘金”绿色建材 ——松滋市鑫泰新型建筑材料有限公司董事长肖文洲创业故事

□ 记者 荆文静 通讯员 吕之祥 苏敏

**【人物名片】**肖文洲，荆州松滋人，1968年出生，1987年入伍，1991年退役，现任松滋市鑫泰新型建筑材料有限公司董事长。

获嘉奖。退役回乡后，他自主创业，跑过长途运输，销售过水泥建材。随着绿色建筑的蓬勃兴起，新型环保建材受到市场青睐，2012年，肖文洲看准商机，从传统水泥行业跳出来，创办了松滋市鑫泰新型建筑材料有限公司。

创业初期，公司投资1500万元建设了一条年产13万立方米的自动化蒸压砂加气混凝土砌块生产线，因不精通工艺技术，产品次品率高，出现严重亏损。

积蓄可能付诸东流，是保本回归传统建材行业，还是舍本向新型建材挺进?肖文洲选择后者，围绕“提质量、要环保、降成本”进行技术攻关。为降成本，他将目光投向粉煤灰等工业固体废物，带人赴河南、湖南等地考察学习，泡在生产线上摸索研究，反复研究安全环保可靠的生产工艺。不久，他带领企业成功完成第一次技术改造，产品质量大幅提升，赢得了本地市场认可，还远销湖北宜都、湖南等地。

做企业，要当有心人。肖文洲每外出洽谈合作、运送货物或考察学习时，都会留心让企业头疼的固体废物，研究将其转化为建筑原料的可行性。

近两年来，肖文洲顺应环保形势，加大投入不断改造技术工艺、提升产品质量，生产原料中引入了磷石膏、瓷

泥等工业废弃物，创新推出一系列新型环保建筑材料，荣获湖北省“绿色建材评价标识”，公司年产值攀升至近4000万元。

10年创新进取，鑫泰建材也先后被评为“湖北省第四批支柱产业细分领域隐形冠军企业”“湖北省高新技术企业”。

创办鑫泰建材10年来，肖文洲始终怀抱感恩之心。他视员工为家人，七成老员工伴随企业成长，其中有夫妻档、兄弟兵、父子兵，每年为社会提供就业岗位不少于40个。他热衷公益活动，在公司成立志愿服务队参与抗洪抢险，与扶贫对象结对助农农产品1000多公斤，参加“乡企帮百村”活动支持乡村基础设施建设，在抗击疫情中累计捐赠资金数万元。



**遗失声明**

▲荆州市星悦娱乐有限公司不慎遗失娱乐经营许可证(正本)，编号：421002160001，声明作废。

▲股权人：黄银华(身份证号码422421196606160449)不慎遗失持有湖北大田化工股份有限公司股权证，股权类型：大田股一，股权证号码：100051004，原股数：14000股，金额：21000元，剩余股数：11200股，金额16800元，声明作废。

**湖北能源江陵电二期扩建(2×660MW)工程环境影响评价信息公告**

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)，现公开下列信息，征求与该项目环境影响评价有关的意见。

**一、环境影响评价报告书征求意见稿全文查阅方式和途径**

环境影响评价报告书征求意见稿(电子版)见湖北能源集团股份有限公司官网(https://www.hbny.com.cn/)。公众如需查阅本项目环境影响评价征求意见稿(纸质版)，可自本公告发布之日起10个工作日内联系建设单位，前往湖北能源集团股份有限公司现场查阅。

**二、征求意见的公众范围**

征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织，环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

**三、公众意见表的网络链接**

公众意见表见湖北能源集团股份有限公司官网(https://www.hbny.com.cn/)。

**四、公众提出意见的方式和途径**

公众若有环境保护方面的意见或建议，可自本公告发布之日起10个工作日内，可以通过信函、传真、电子邮件、将填写的公众意见反馈给建设单位。公众提交意见时，应当提供有效的联系方式，以便建设单位进行意见反馈。

**五、公众提出意见的起止时间**

本公告发布之日起10个工作日内。

**六、联系方式**

单位名称：湖北能源集团股份有限公司；地址：湖北省武汉市洪山区徐东大街137号；邮编：430077；收件人：张雯；联系电话：027-86606666；邮箱：zhang\_min9@ctg.com.cn。湖北能源集团股份有限公司 2022年11月29日